
  

 

Passer ou surenchérir en compétitives 

QUIZ – Réponses et cotations 
 

M. Jouve  22/03/2020 

 R8762 
 65 
 RV6 
 AV5 

Sud  Ouest Nord Est  
1 2 2 3 Main plate, honneurs 

dispersés et 2(3) levées de 
défense 

 
Passe = 10 3 = 5   

    
 AV9865 
 65 
 A5 
 R43 

Sud Ouest Nord Est  
1 2 2 3 Sécurité distributionnelle à 

3et s’ils disent 4 ils 
pourraient bien chuter 

 
3 = 10 

4 = 4 
  

Passe = 4   
 AD986 
 4 
 753 
 RDV8 

Sud Ouest Nord Est  
1 2 2 3 Belle distribution avec un 

singleton. Tous les points 
dans le bicolore 

 
3 = 10 Passe = 5   

    
 D7 
 V974 
 AD2 
 DV52 

Sud Ouest Nord Est   
1 
2

Passe 
2 

1
Passe 

1
Passe 

Ouverture minimale, 2H 
dans la couleur adverse 
Petits honneurs dispersés 

 

Passe = 10 3 = 5   
 32 
 R982 
 A6 
 RDV94 

Sud Ouest Nord Est   
1 
2

Passe 
2 

1
Passe 

1
Passe 

Tous les points jouent, belle 
couleur secondaire 

 

3 = 10 Passe = 5   
 85 
 R92 
 RV74 
 8754 

Sud Ouest Nord Est   
   

2
  

2 
1
3

1
3 

Main plate et Nord est 
« faible » en disant 3. On 
peut perdre 500 à 4 

 

Passe = 10 4 = 3   
 8542 
 3 
 RD32 
 5432 

Sud Ouest Nord Est   
   1 1 3 Barrage classique : 4 atouts, 

un singleton, pas de levées 
de défense 

 
3 = 10 

Passe = 4 
  

4 = 4   
 542 
 R87 
 D942 
 V87 

Sud Ouest Nord Est   
   1 1 3 RIEN à dire !! Pas de 

distribution, pas 4 atouts     
 

Passe = 10 3 = 3   
    

 Score 

PRINCIPE : pour surenchérir appliquer la loi des atouts (loi de Vernes) 

Exigence : Posséder un jeu distribué (surtout à vulnérabilité défavorable voire égale) 
 Avec une main régulière Passer (plus rarement Contrer) 

RemarquesUn bicolore à honneurs concentrés est un plus pour surenchérir  
  (2) N’utiliser le « Passe forcing » que si le camp est en clairement en attaque. Par  

  inférence, un Contre décourage la surenchère

__   / 80 


